



OBČINA ŠENČUR  
Kranjska 11  
4208 Šenčur  
tel.: 04 - 2519 100 faks: 2519 111  
e-pošta: [obcina@sencur.si](mailto:obcina@sencur.si)  
[url:www.sencur.si](http://www.sencur.si)

Številka: 032-0024/2018-30

Datum: 15. 12. 2021

## ČLANOM OBČINSKEGA SVETA OBČINE ŠENČUR

ZADEVA:	<b>Strategija Zero Waste</b>
PREDLAGATELJ:	Komunala Kranj, javno podjetje, d.o.o.
POROČEVALEC	Matjaž Berčon, direktor Komunale Kranj

### OBRAZLOŽITEV

Evropska unija je krožno gospodarstvo kot svojo novo razvojno paradigmo prepoznala že leta 2011 s programom *Časovni okvir za Evropo, gospodarno z viri*, konec leta 2013 pa še v Šestem okoljskem Akcijskem programu *Dobro živeti ob upoštevanju omejitev našega planeta*, ki določa vizijo do leta 2050. V začetku julija 2014 je Evropska komisija objavila prvi zakonodajni paket *Na poti h krožnemu gospodarstvu: program za Evropo brez odpadkov*, ki sta ga naslednji dve komisiji še razširili in nadgradili z novimi strategijami in prenovljenimi direktivami.

Marca 2020 je Evropska komisija objavila podrobnosti o drugem *Akcijskem načrtu za krožno gospodarstvo*, ki je del Evropskega zelena dogovora. Nov načrt orisuje korake in ukrepe, ki jih bodo EU in nacionalne vlade morale izvajati, da bo prehod na zero waste in krožno gospodarstvo v Evropi uspešen. Novelirani akcijski načrt za krožno gospodarstvo namerava preseči, kar je dosegla prejšnja strategija krožnega gospodarstva EU. Vsebuje nastavek okvirja politike za trajnostne izdelke kot normo, kjer naslavlja trajnostno zasnovo, krožne proizvodne procese, moč javnih naročil in opolnomočenje potrošnikov, vključno s pravico do popravil, z dodatnimi omejitvami za izdelke za enkratno uporabo, s preprečevanjem načrtne zastarelosti in prepovedjo uničevanja neprodanih izdelkov. Napoveduje celo vzpostavitev dolgoročnega cilja 50 % zmanjšanja količin komunalnih odpadkov.

Države članice so zavezane "uporabiti ekonomske instrumente in druge ukrepe za spodbujanje uporabe hierarhije ravnanja z odpadki", ki bi zmanjšali količino odpadkov, omejili energetske predelavo odpadkov na materiale, ki jih ni mogoče reciklirati, postopno ukinili odlaganje odpadkov, zagotovili visokokakovostno recikliranje ter spodbujali razvoj trgov sekundarnih surovin.

Slovenija je po indeksu krožnosti še vedno pod povprečjem EU-17, a krožno gospodarstvo je vsaj nominalno že dlje časa prepoznano kot glavna razvojna usmeritev. Prehod na ta model je cilje v *Strategiji razvoja Slovenije 2030*, *Nacionalnemu programu varstva okolja za obdobje 2020-2030*, *Strategiji pametne specializacije Slovenije in Viziji Slovenija 2050*, zaenkrat pa v Sloveniji še nimamo bolj kratkoročnih izvedbenih načrtov in programov. Smer je bila podrobneje začrtana s *Kažipotom prehoda v krožno gospodarstvo Slovenije*, ki predlaga več prednostnih področji in pomembnih aktivnosti za udejanjanje prehoda. Od leta 2018 je v medresorski pripravi še Celoviti strateški projekt razogljichenja Slovenije preko prehoda v krožno gospodarstvo. Namen projekta je prek širokega povezovanja presegrati meje silosnega razmišljanja in z izvajanjem ukrepov prispevati k doseganju konkretnih rezultatov, eden od stebrov pa so prav "Pametne in krožne skupnosti".

Bolj pragmatično gledano tudi obstoječa normativa že dlje časa sili v večjo krožnost in manj odpadkov. *Zakon o varstvu okolja* kot krovni področni akt med drugim določa okvir in prednostno hierarhijo ravnanja z odpadki, proizvajalčevo razširjeno odgovornost in obvezne gospodarske javne službe varstva okolja. Preprečevanje nastajanja odpadkov je nato podrobneje naslovljeno v *Programu ravnanja z odpadki in program preprečevanja odpadkov* iz leta 2016, ki pa še ni zaživel.

Sprejem dokumenta pomeni zavezo občine k spoštovanju načel Zero Waste, od konkretnih aktivnosti in akcij pa so odvisne tudi finančne posledice. Trenutno načrtovane ne pomenijo novih obveznosti za proračun, ampak so smiselno vključene predvsem v različne oblike komuniciranja ali druge aktivnosti na področju ravnanja z odpadki.

Občinskemu svetu Občine Šenčur predlagamo v sprejem naslednji

**SKLEP:**

**Občinski svet občine Šenčur sprejme Zero Waste strategijo Mestne občine Kranj in občin Jezersko, Naklo, Preddvor in Šenčur.**

Župan  
Ciril Kozjek

Priloga:

- Zero Waste strategija Mestne občine Kranj in občin Jezersko, Naklo, Preddvor in Šenčur